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ATA Nº 03 – 1ª SESSÃO PLENÁRIA 

- Aos onze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezenove (11.01.2019), nas 
dependências do Centro de Tradições Gaúchas (CTG) Tropilha Crioula, localizado na Rua 
João Palmeiro número mil e duzentos e dezoito (nº 1218), Centro da cidade de São Borja, 
Estado do Rio Grande do Sul, às dezessete horas e quarenta e cinco minutos (17h45min), o 
Presidente do Congresso, Airto Glademir Toniazzo Timm, deu por aberta a Primeira (1ª) 
Sessão Plenária. Passou a palavra ao Secretário Geral, para a leitura da Ata número zero 
um (01) da Sessão Preparatória, que foi aprovada por unanimidade. Com a palavra o 
Relator Geral nominou a primeira proposta: PROPOSIÇÃO Nº 08 – PATRONO 
ESPIRITUAL DO CONGRESSO. AUTORA: Gilcéia de Lurdes Souza, do DTG Lenço 
Colorado da 1ª Região. RESUMO: Sugere o nome de João Carlos D’Ávila Paixão Côrtes, 
falecido com noventa e um (91) anos de idade em Porto Alegre, a vinte e sete de agosto de 
dois mil e dezoito (27.08.2018). A Autora discorre sobre o trabalho e a importância das 
realizações de Paixão Côrtes. JUSTIFICATIVA DA AUTORA: Justifica como “tributo a 
um autêntico gaúcho”. RELATORA: Luise Morais. PARECER: Favorável. 
MANIFESTAÇÃO FAVORÁVEL AO PARECER: Manoelito Carlos Savaris, Conselheiro 
Vaqueano do MTG, que sugeriu ainda a inclusão de Ordeli Antonio Golveia e Elomir 
Malta, para serem também homenageados. A Autora concordou com a sugestão dos nomes. 
VOTAÇÃO: Aprovado o Parecer, aprovada a proposta, por unanimidade, como Patronos 
Espirituais do Congresso, João Carlos D’Ávila Paixão Côrtes, Ordeli Antonio Golveia 
e Elomir Malta. PROPOSIÇÃO Nº 06 – MÚSICA-TEMA DO CONGRESSO 
AUTORES: Albeni Carmo de Oliveira e Paulo Roberto de Fraga Cirne, ambos integrantes da 
Estância da Poesia Crioula (Porto Alegre), Primeira Região Tradicionalista (1ª RT). 
RESUMO: Sugerem para Música-Tema deste Congresso, a canção Tempos de Praça, de 
autoria de Telmo de Lima Freitas, consagrado cantor e compositor, ilustre filho de São Borja. 
JUSTIFICATIVA DOS AUTORES: Justificam “que São Borja se insere nesta proposta, por 
ter um de seus filhos, conhecido no meio musical do Estado – Telmo de Lima Freitas, com 
várias canções que hoje são verdadeiros clássicos do nosso regionalismo e que celebrizou 
muitos temas da História e das lides campeiras, através de suas composições”. RELATOR: 
José Adair da Silva. PARECER: Favorável. VOTAÇÃO: Aprovado o Parecer, aprovada a 
proposta por unanimidade. Neste momento o Presidente agradeceu o auxilio da equipe de 
som. PROPOSIÇÃO Nº 01 – CONTRIBUIÇÃO CULTURAL AO CONGRESSO. 
AUTOR: Adão Celir Garcia da Motta, do CTG Porteira Velha (Novo Hamburgo-RS), 
Trigésima Região Tradicionalista (30ª RT). RESUMO: O Autor apresenta o livro de sua 
autoria, intitulado “Integração e Fé na Chama da Tradição”, composto de poemas e letras de 
canções gravadas. JUSTIFICATIVA DO AUTOR: O Autor apresenta o trabalho a título de 
contribuição cultural ao Congresso e na justificativa conclui que “considerando os 
assuntos abordados, mesmo em poemas, mas que pela qualidade da arte poética e de seu 
conteúdo que, o mesmo venha servir tanto para os amantes da declamação, também como 
uma fonte inspiradora para pesquisa mais aprofundada sobre os temas enfocados”. 
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RELATOR: Marco Saldanha. PARECER: Favorável. MANIFESTAÇÃO FAVORÁVEL 
AO PARECER: Manoelito Carlos Savaris. VOTAÇÃO: Aprovado o Parecer, aprovada a 
proposta por unanimidade. Finalizando a sessão às dezoito horas e cinquenta minutos 
(18h50min) o Presidente convocou todos para a Sessão Solene de Abertura às vinte horas 
(20h), que para constar, eu, Paulo Roberto de Fraga Cirne, Secretário Geral, lavrei a 
presente Ata, digitada por Ivonete Beatriz da Silva e Silva e que assinarei juntamente com o 
Presidente do Congresso. 
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